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Antrag für die nächste Stadtratssitzung am Donnerstag, den 28. September 2023  

 

 

Der Stadtrat möge beschließen:  

 

1. dass das städtische Lastenfahrrad, das sich unsere Bürger ausleihen können, mit dem 

dafür vorgesehenen Zubehör ausgestattet wird. Dabei handelt es sich um einen 

Sonnen- und einen Regenschutz.  

 

2. dass die Verwaltung die Stadträt*innen in der nächsten Planungs- und 

Umweltausschusssitzung informiert, von welchem Betrag ausgegangen werden muss 

beim Kauf eines weiteren, aber größeren Lastenrades.    

 

  

 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 

 

wir grünen Stadträt*innen und auch unser Ortsverband haben uns sehr gefreut über das bunte 

Bild von Ihnen und dem neuen Leihlastenrad in der Ausgabe vom 19. Juli in HERZOaktuell. 

Nach gut einem Jahr nach unserem Antrag „Anschaffung von Lastenrädenr zum Ausleihen“, 

kann die Stadt ein elektrisches Lastenrad leihweise unseren Bürgern anbieten. 

Da die Stadtratsmitglieder zum Fototermin nicht geladen waren, meldeten wir uns bei 

Radsport Nagel, um das Rad zu inspizieren, Probe zu fahren und um es auszuleihen. Dabei 

stellten wir fest, dass ein Sonnen- und ein Regenschutz nicht mit angeboten werden konnte. 

Es erübrigt sich eigentlich zu erwähnen, dass bei diesem ausgesuchten Modell das Vorhalten 

dieses Zubehörs selbstverständlich sein sollte. Das ausgewählte Rad ist auch für den Transport 

von Kindern gedacht. Es hält eine Sitzbank für zwei Kinder vor. 

Wir beantragen das Rad mit dem dafür vorgesehenen Sonnen- und Regenschutz auszustatten.  

Weiterhin beantragen wir, dass die Verwaltung das Stadtratsgremium in der nächsten 

Planungs- und Umweltausschusssitzung informieren möge, welche Kosten auf die Stadt 

zukommen würden, wenn wir ein weiteres Lastenrad anschaffen würden. Wieviel würde ein 

„Rolls-Royce“ unter den Lastenrädern kosten?  

Ein Lastenrad, welches zum Transportieren von 4 Kindern geeignet ist und dessen Bänke zum 

Herausnehmen sind. Weiterhin sollte dieses Rad für Transporte bis zu mindestens 100 kg 



geeignet sein und durch die Stärke seines Motors und seiner Leichtgängigkeit es auch 

Normalbürger*innen ermöglichen die Berge in unserem Stadtgebiet mit schwerer Last 

hochzufahren. 

Eine Stadt mit rund 25000 Einwohnern, ausgezeichnet als Fahrradstadt sollte nach unserer 

Meinung mindestens zwei Leih-Lastenräder vorhalten können. Die unterschiedlichen 

Wünsche einer zahlenmäßig zunehmend umweltbewussten Gruppe von Menschen an ein 

Leihfahrrad könnten somit, zumindest für 2 Interessenten, gleichzeitig erfüllt werden. Das 

Vorhalten zweier Räder erhöht außerdem die Chancen ein Rad zum gewünschten Termin zu 

bekommen.    

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

 

Retta Müller-Schimmel, Patrizia Eliani Siontas, Veit Götz, Georgios Halkias, Peter Maier  

 

 

 

    

 

 

 

  

        

      

     

 

 

 

                                                                                                             


